



物业居民携手话安全

6月16日,胜东社区锦苑物业公司锦苑广场举行“安全咨询日”活动。活动现场,锦苑物业邀请消防、天然气、电梯等方面的安全生产技术能手现场为居民和幼儿园小朋友讲解火灾避险、燃气具的正确使用方法和安全乘坐电梯等方面的常识,旨在发动全体居民携手共同提升小区安全管理水平。

本报记者 邵芳 通讯员 王凤翩 摄影报道

胜利油田第五届见义勇为道德模范吕利群: 心里住着英雄,挺身只为正义

见到窃贼公交车上偷钱包,他大声一吼上前制止,勇敢地将钱包夺了回来。路遇要轻生的游客,他及时上前化解危机。每当遇到别人需要帮助的时候,石油开发中心胜海采油管理区的吕利群总能伸出援手。他说,每个人心中都住着英雄,多数人都会做出跟他一样的选择。吕利群的一身正气不仅成为他工作中积极进取的动力,也带动了单位同事加入志愿服务的队伍中。

本报记者 邵芳
通讯员 李斌

遇到轻生游客 他伸出援手

5月2日,黄河口生态旅游区迎来了热闹的“黄金周”。为了方便游客出行,石油开发中心胜海采油管理区的“红毯青年志愿者服务队”在景区搭起了志愿服务台,为游客提供热水和景点咨询服务。正当志愿者吕利群耐心地为游客讲解时,远处传来哭喊声。

吕利群循声望去,只见远处一个小男孩不停地向湿地方向呼喊“妈妈”,前方一名女士正向湿地深处走去,看起来想轻生。情况危急,吕利群迅速跑向事发地,同事唐斌、张军立也紧随其后。

吕利群赶到现场,看到女子的丈夫已下水奋力向女子追去,判断两人暂无危险,吕利群试图稳住情绪激动的孩子。他拍着男孩的背,将他揽入怀中,避免他看到眼前的场景。没多久,男子追上了欲轻生的女子,并将她向岸边拖。吕利群和两名同事手拉手搭成人梯下到水中,将夫妻两人成功拉上了岸。

原来,这对夫妻来自北京,旅途中两人发生口角,女子一时想不开就有了轻生的举动。对于吕利群和同事及时伸出援手施救,男子不停地道谢:“我们一时不理智差点酿

成大祸,这次多亏了你们志愿者同志。”

勇擒小偷 夺回乘客丢失的钱包

熟悉吕利群的同事都知道这并不是他第一次出手助人,早在2015年他就曾勇斗小偷,帮乘客夺回了钱包。

时光追溯到2015年4月21日,春寒料峭。正值休班的吕利群,站在中国石油大学胜利学院站牌前,准备坐车回家。眼看公交车远远驶来,人群立即紧凑起来,场面顿时混乱。

汽车刚一停靠,人群迅速向车门涌去,吕利群被推挤着正要上车。突然,他看见自己正前方人群里伸出了一只手,趁着一片混乱,快速将一位女士的挎包拉开,熟练地拿出了钱包,并转身想要下车。

吕利群只觉头皮一麻,来不及多想,他趁公交车门还未关闭,立刻猛地跨前一步,用胳膊架住前方男子的腋窝,用力将他托上了车。这名40岁左右的中年男子被破坏了“好事”后便面露凶色,气势汹汹地瞪着眼问:“小子,你干什么?”

“你怀里藏了啥?”吕利群毫不示弱。此时,搞不清状况的人们目瞪口呆地看着争吵中的两人。吕利群转过头,对着侧前方还一头雾水的女士喊道:“大姐,你丢东西了!”

“啊,我的钱包,我的钱包丢了!”发现钱包不翼而飞,女士着急地喊道。

发现情况不妙,小偷转身

想从后车门溜走。见状,吕利群迅速向前一步,一手抓住他的胳膊,一手拉开他的羽绒服拉链,抓住钱包猛地一拽,小偷一个趔趄,钱包回到了吕利群的手中,吕利群将钱包物归原主。此时,小偷早已挣扎着冲出了人群,飞快地从后门逃走了。

每个人心中 都有一个英雄

得知丈夫的行为,吕利群的妻子既骄傲又担心。吕利群安慰她说,每个人心中都住着一个正气凛然的英雄,在特殊的时机这个英雄就会被激发出来,这是人的本性,他相信多数人都会做出与他一样的选择。

在生活中,吕利群热心公益事业,他坚持7年义务献血,有空还会去东营地方敬老院探望孤寡老人。还曾出钱、出力参加山区助学公益行等。

在工作中,同事用“腼腆、老实、爱学习”来评价吕利群。为了出色完成工作,英语教育专业毕业的吕利群利用两年时间,取得了石油大学远程教育石油工程专业本科学历;并在油价低迷的情况下,用间隔掺水开发技术取代了原电加热开发技术,目前试用的2口稠油井一年可节省24万元。

如今,吕利群已成为石油开发中心石油工人学习的榜样,在他的带动下,越来越多的青年人积极参与到“红毯青年志愿服务队”中,尽己所能争做善事,用爱心呵护着生活,传递着生活中的正能量。

胜东医院肛肠外科医生程飞: 以患者需求为突破 勤学苦练只为“针到病除”

本报6月21日讯(记者邵芳 通讯员 石志贤 沈长虹) 4年前他还是小针刀的门外汉,如今他已成为不少患者口中“针到病除”的“妙手神医”,他就是胜东医院肛肠外科医生程飞。在医疗实践中,他摸索出小针刀疗法的关键,并将整脊和中药分子渗透疗法相结合,先后总结了4种中药药泥渗透疗法,得到不少患者的认可。

5月,家住广饶的徐女士慕名找到了程飞。原来徐女士被头晕耳鸣折磨了十余年,靠吃药一直无法根除,近半年病情加重还出现双眼视力下降的情况。经问诊触诊,程飞认为病根在徐女士的头夹脊部。“刚一施针,我就听到了咔咔两声。”程飞说,但由于恐惧徐女士当时要求停针。然而,第二天程飞接到了徐女士的感谢电话,电话说多年来不见好转的疼痛减轻了。5月底,徐女士送来了一面锦旗。

同样在5月,胜东社区职工拔河比赛时,一物业公司的两名职工在比赛后先

后出现了浅休克症状,作为赛场保健医的程飞迅速出诊,以针灸疗法将两人转危为安。

如今,程飞办公室东面墙挂着十余个患者送来的锦旗,而在4年前程飞还是小针刀的门外汉。在多年的临床实践中,程飞发现区域内被疼痛困扰的老年患者居多,而传统的药物治疗却不能根除疼痛。所以当得知小针刀打破了药疗缺陷,以中医针灸的原理可治疗多种疾病,程飞眼前一亮。

2011年,他来到了北京海军总医院跟随疼痛专家进行了系统的学习。2014年,程飞又带着问题拜淄博拜研究小针刀十余年的高雨为师,在不断的实践与学习间,他的医术有了不少进步。

“人体是统一的整体,只有找准病痛原发点下针,才可调节人体达到平衡状态。”程飞在实践中摸索出小针刀疗法的关键。针对不少人怕疼、晕针的实际,他还将在小针刀治疗、整脊和中药分子渗透疗法相结合,他先后总结了4种中药药泥渗透疗法,得到了不少患者的肯定。